



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

Για τους κ.κ.  
Υπουργό Δικαιοσύνης  
Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

**Θέμα: «Ζητούμενο η ασφάλεια των δικαστικών υπαλλήλων που εργάζονται στο Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας»**

Ο Βουλευτής Φθιώτιδας και Τομεάρχης Δικαιοσύνης του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Προοδευτική Συμμαχία, **Ιωάννης Σαρακιώτης** καταθέτει ως αναφορά το υπ' αριθ. πρωτ. 5/16-11-2023 έγγραφο του Δ.Σ. των Δικαστικών Υπαλλήλων του Νομού Φθιώτιδας, με το οποίο εκφράζουν τη μείζονα ανησυχία τους για τα προβλήματα που παρουσιάζονται στο Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας. Συγκεκριμένα, εκ μέρους των ανωτέρω ανάμεσα σε άλλα γίνεται λόγος για τις ακατάλληλες συνθήκες κάτω από τις οποίες εργάζονται καθημερινά, την απουσία αποτελεσματικής φύλαξης του κτιρίου, καθώς και την έλλειψη καθαριότητας και συντήρησης του. Ένα επιπλέον στοιχείο το οποίο τονίζουν εμφατικά είναι η συνεπεία των ανωτέρω εκτέλεση των καθηκόντων τους ακόμη και τις ημέρες των αργιών, ενώ τίθεται επίσης υπ' όψιν και το θέμα της υποστελέχωσης τόσο της εν λόγω υπηρεσίας, όσο και αυτής του Ειρηνοδικείου Αταλάντης.

**Επισυνάπτεται ολόκληρο το υπ' αριθ. πρωτ. 5/16-11-2023 έγγραφο του Δ.Σ. των Δικαστικών Υπαλλήλων του Νομού Φθιώτιδας**

**Παρακαλούμε για την εκ μέρους των ανωτέρω Υπουργείων απάντηση επί των ζητημάτων που τίθενται εντός του ως άνω εγγράφου καθώς και για τις μελλοντικές ενέργειές τους.**

**Αθήνα, 21/11/2023**

**Ο Καταθέτων Βουλευτής  
Σαρακιώτης Ιωάννης**

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΟΥ  
ΝΟΜΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Λαμία , 16-11-2023

Ταχ. Δ/ση: Οδός Καποδιστρίου 10

Τ.Κ: 35100, Λαμία.

Αρ. Πρωτ. 05

- Προς: 1) Τις Αξιότιμες κ.κ. Πρόεδρο Πρωτοδικών και  
Εισαγγελέα Πρωτοδικών Λαμίας  
2) Τον κ. Διευθύνοντα το Ειρηνοδικείο Λαμίας  
3) Την κ. Διευθύνουσα το Πταισματοδικείο Λαμίας

- Κοινοποίηση: 1) Κα Πρόεδρο Εφετών Λαμίας  
2) Καν Εισαγγελέα Εφετών Λαμίας  
3) Κ. Πρόεδρο του Δ.Σ. Λαμίας  
3) Ο.Δ.Υ.Ε.  
4) κ.κ. Βουλευτές του Νομού Φθιώτιδας

**Θέμα: « Η εργασία μας....το σπίτι μας»**

Επισημαίνοντας τα προβλήματα.

Κοιτώντας τα κατάματα.

Προτείνοντας λύσεις και τρόπους αντιμετώπισης και διεκδικώντας την πραγμάτωσή τους

Σεβόμενοι απόλυτα τη Δικαιοσύνη, τους Λειτουργούς της και τους πολίτες που καταφεύγουν σε αυτή.

Τιμώντας την εργασία μας, γιατί από αυτή ζούμε και στο χώρο παροχής της περνάμε μεγάλο κομμάτι της ζωής μας καθημερινά.

Μπορούμε να αδιαφορήσουμε;

Δε χωρούν πλέον τα «ημίμετρα».

Ήρθε η ώρα να κάνουμε πράξη την ενότητα και τη δημιουργική συνεργασία, ανεξαρτήτως θέσης, ρόλου και πολιτικο-ιδεολογικής τοποθέτησης.

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Σύλλογος των Δικαστικών υπαλλήλων της περιφέρειας του Νομού Φθιώτιδας, δια του εκλεγμένου Διοικητικού του Συμβουλίου, παρεμβαίνει.

Το αίτημα για την επίσπευση της ανέγερσης του νέου Δικαστικού Μεγάρου, που θα στεγάσει, σε χώρους σύγχρονους και άνετους, όλες τις δικαστικές υπηρεσίες της πόλης μας, είναι πάγιο. Μέχρι όμως να εισέλθει στην τροχιά της υλοποίησής του, σπίτι πολλών από μας είναι το επί της οδού Καποδιστρίου αρ. 10 της πόλης της Λαμίας Δικαστικό Μέγαρο.

Ένα κτίριο, χτισμένο στις αρχές του προηγούμενου αιώνα (το 1910), που για να καταστεί, όσο πιο λειτουργικό γίνεται, πρέπει να είναι ασφαλές και καθαρό. Δυστυχώς, δεν είναι τίποτα από τα δύο. Δεν φυλάσσεται- τουλάχιστον στην είσοδό του- όχι από αστυνομική δύναμη, μα ούτε καν από κάποια εταιρεία παροχής υπηρεσιών ασφαλείας (security), οι δε υπηρεσίες καθαριότητας που παρέχονται είναι από πλημμελείς έως ανύπαρκτες, σε όλους τους χώρους του.

Το κατώφλι αυτού του κτιρίου διαβαίνουμε καθημερινά εμείς, οι Δικαστικοί και Εισαγγελικοί μας Λειτουργοί, οι συνήγοροι του Δικηγορικού Συλλόγου Λαμίας, μα και πολίτες, με την ιδιότητα του κατηγορουμένου, του μηνυτή, του ενάγοντα, του εναγομένου, του αιτούντα χορήγησης πιστοποιητικών, των συγγενών (σε όλο το ηλικιακό φάσμα, ήδη από βρέφη και νήπια !!!, που περιφέρονται με τις φωνές τους και την παιδική τους συμπεριφορά στους διαδρόμους ενός Δικαστικού Μεγάρου!!!) των συλληφθέντων και οδηγηθέντων ενώπιον του Εισαγγελέα, του Ανακριτή και των αυτοφώρων ποινικών δικαστηρίων.

Ένα κτίριο περικυκλωμένο από σκαλωσιές, ήδη από το 2010 και πριν, σκαλωσιές που δίνουν την αίσθηση στον κάθε παρατηρητή πως επίκεινται εργασίες ανακαίνισης και ανάπλασής του. Μόνον αυτό δεν γίνεται. Αντιθέτως, στις σκαλωσιές αυτές σκαρφαλώνουν νεαροί, οι οποίοι εμφανίζονται ξαφνικά έξω από τα παράθυρα των γραφείων μας, παράθυρα και παντζούρια, που πολλά από αυτά ούτε καν κλείνουν, γιατί δεν είναι συντηρημένα και επισκευασμένα (σαθρά). **Το γεγονός αυτό καθιστά πολύ πιθανό το ενδεχόμενο κλοπών δικογραφιών, πειστηρίων και άλλων αντικειμένων από τις υπηρεσίες, καθόσον οι «εισβολείς» αυτοί έχουν άμεση πρόσβαση στα γραφεία μας, σκαρφαλώνοντας σε αυτές τις σκαλωσιές.**

Στους διαδρόμους, άναρχα, κυκλοφορούν, ειδικά τις ημέρες συνεδρίασης των πολιτικών και ποινικών ακροατηρίων, όλα τα προαναφερόμενα πρόσωπα, χωρίς κάποιος ή κάποιιοι στην είσοδο του Δικαστικού Μεγάρου, να φροντίζει για την τάξη, την εξακρίβωση της ταυτότητάς τους, τον νόμιμο έλεγχο των αντικειμένων που φέρουν επάνω τους και μαζί τους, την κατεύθυνσή τους στο αστικό ή ποινικό ακροατήριο ή την δικαστική υπηρεσία, την οποία προτίθενται να επισκεφθούν.

Την διάχυτη οσμή της υγρασίας, στο χώρο των πολιτικών και ποινικών ακροατηρίων, ως και στο χώρο του Αρχείου, συμπληρώνει το νερό της βροχής που ρέει άφθονο στο αίθριο, έμπροσθεν του ακροατηρίου του ΜΟΔ, σχηματίζοντας λίμνες, τα αντιασθητικά σημάδια μούχλας στους τοίχους και οι σοβάδες που πέφτουν στα κεφάλια των μελών της σύνθεσης και του ακροατηρίου, το κρύο το χειμώνα και η αφόρητη ζέστη κατά τους θερινούς μήνες.

Όσο δε για την ασφάλεια, τούτη είναι λέξη άγνωστη. Όποιος επιθυμεί, όποτε το θελήσει- τουλάχιστον κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες- μπορεί να εισέλθει στο Μέγαρο και στα γραφεία μας, με «άγριες» κάποιες φορές διαθέσεις, χωρίς να έχει ελεγχθεί πριν από οιονδήποτε.

Η αστυνομική δύναμη του Τμήματος Μεταγωγών Δικαστηρίων Λαμίας, κατά τις ημέρες συνεδρίασης των τακτικών και αυτοφώρων ποινικών δικαστηρίων, κάνει ό,τι μπορεί. Αυτό όμως δεν είναι αρκετό. Η παρουσία της εν λόγω αστυνομικής δύναμης είναι πρόσκαιρη, όχι

μόνιμη. Ένας αστυνομικός έξωθεν του γραφείου του Εισαγγελέως υπηρεσίας, που βρίσκεται στον δεύτερο όροφο του Δικαστικού Μεγάρου, δεν επαρκεί για να επιβάλει την τάξη, όταν και όπου αυτό χρειαστεί. Και έχει παραστεί ανάγκη να γίνει αυτό πολλές φορές, ιδία δε όταν ο διάδρομος έξω από το γραφείο του Ανακριτή, του Εισαγγελέα, του Προέδρου υπηρεσίας για τη χορήγηση προσωρινής διαταγής ή την παροχή ασφαλιστικών μέτρων, μεταβάλλεται σε πεδίο μάχης μεταξύ συναισθηματικά φορτισμένων διαδίκων, σε υποθέσεις οικογενειακών διαφορών, διαμαρτυρούμενων συγγενών συλληφθέντων για την προφυλάκιση των τελευταίων και αστυνομικών.

Κάτω από αυτές τις συνθήκες, καλούμαστε ΟΛΟΙ να εκτελέσουμε τα καθήκοντά μας, καθημερινά, μα και πολύ συχνά, όταν αυτό χρειαστεί, και τα Σαββατοκύριακα και τις λουιές ημέρες αργιών.

Εργασία χωρίς ωράριο, από τη φύση της. Από υπηρεσίες υποστελεχωμένες, διότι είναι αρκετές οι κενές οργανικές θέσεις σε αυτές. Η υποστελέχωση, για κάποιες από τις υπηρεσίες φθάνει στο ποσοστό του 50%, ενώ ακόμη εκκρεμεί η στελέχωση του Ειρηνοδικείου Αταλάντης. Ένας δικαστικός υπάλληλος εργάζεται για 2 με 3 συναδέλφους που ακόμη δεν έχουμε γνωρίσει, γιατί απλούστατα δεν έχουν προσληφθεί και διοριστεί, ενώ θα έπρεπε.

Οι συνθέσεις των ποινικών δικαστηρίων ανεβαίνουν στην έδρα για να δικάσουν. Μέλος κάθε σύνθεσης είναι και ένας γραμματέας, που έχει συγκεκριμένο ωράριο εργασίας, το οποίο όμως πολλές φορές δεν τηρείται, μολονότι τούτο γνωστοποιείται έγκαιρα από τον κάθε γραμματέα τόσο στον Πρόεδρο του κάθε Δικαστηρίου, όσο και στους λουιούς παράγοντες κάθε δίκης. Φθάνει τρεις (3) παρά το μεσημέρι- απόγευμα πια. Η σύνθεση ενός ποινικού δικαστηρίου, εξακολουθεί να δικάζει, έχοντας «κρατήσει» προς εκδίκαση υποθέσεις για διάφορους λόγους (λόγω αδυναμίας έγκαιρης μετάβασης και εμφάνισης διαδίκων από άλλες πόλεις ή περιοχές, ένεκα κωλυμάτων των κ. Συνηγόρων κλπ). Επίσημα, στις 15:00 το ωράριο του γραμματέα λήγει. Μα, ανεπίσημα και τις περισσότερες φορές λήγει στις 16:00, 16:30, 17:00, 18:00, 20:00, μα και αργότερα, όποτε λήξει η εκδίκαση υποθέσεων που έχουν «κρατηθεί», μα και αυτών που έχουν εισαχθεί με την αυτόφωρη διαδικασία.

Η προσήλωσή μας, ως γραμματέων της έδρας, στη σωστή άσκηση των καθηκόντων μας είναι δεδομένη, μα δεδομένο είναι και το ωράριό μας. Δεδομένο επίσης είναι ότι δεν καταβάλλεται αποζημίωση για την υπερωριακή μας απασχόληση, ούτε εισπράτουμε μέσω της μισθοδοσίας μας, το καταργηθέν εδώ και μια δωδεκαετία περίπου, επίδομα ειδικών συνθηκών εργασίας. Η δε παρουσία μας στο χώρο εργασίας μας είναι καθημερινή και για πολλούς από εμάς, ανεξαρτήτως της υπηρεσίας μας στην οποία εργαζόμαστε, δε σταματά με την κάθοδό μας από την πολιτική ή ποινική έδρα, κατά την ημέρα διεξαγωγής αυτής.

Η αναφορά σε όλες τις κρατούσες συνθήκες και περιστάσεις εκτέλεσης των καθηκόντων μας, μπορεί να συνεχιστεί και να καταστεί εξαντλητική. Όμως, αυτές οι συνθήκες και περιστάσεις πρέπει να αντιμετωπιστούν. Για λόγους διαφύλαξης της ασφάλειάς μας και σωματικής μας ακεραιότητας. Για την αξιοπρέπειά μας. Για τη σωστή και ακώλυτη εκτέλεση των καθηκόντων μας.

Η συντήρηση του Δικαστικού Μεγάρου, ο αποτελεσματικός καθαρισμός και απολύμανσή εντός και περιμετρικά αυτού, η φύλαξή του, η τήρηση της τάξης εντός του, ο σεβασμός στο τηρούμενο από τον γραμματέα των αστικών και ποινικών δικαστηρίων ωράριο, η όσο το δυνατό πιο έγκαιρη εκδίκαση των υποθέσεων που εισάγονται με την αυτόφωρη διαδικασία, μπορούν να γίνουν πράξη. Ας το δούμε, ας το συζητήσουμε. Τρόποι υπάρχουν.

Ουδεμία δικαιολογία μπορεί να υπάρξει όμως απέναντι στη σιωπή και την αδιαφορία. Και μην ξεχνάμε ότι το κτίριο, στο οποίο όλοι μας μπαينوβαίνουμε καθημερινά, δεν ανήκει στην κατηγορία των νεότερων μνημείων, είναι ζωντανό, γιατί είναι ζωντανοί άνθρωποι όσοι κινούνται και εργάζονται μέσα σε αυτό. Και πρέπει να μείνουν ζωντανοί, για να υπηρετήσουν τη δικαιοσύνη, όπως και έχουν ορκιστεί να κάνουν κατά τον διορισμό τους.

Μετά Τιμής,

Το Δ.Σ. Του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων του Νομού Φθιώτιδας

Ο Πρόεδρος



Ο Γραμματέας



Τα Μέλη

